

楼道是逃生通道,楼道起火还怎么逃?

消防执法人员突击检查,倒抽一口冷气

本报记者 陈立波 通讯员 汤鹏 何肖霞

消防登高场地被占用、疏散通道上堆放杂物、楼梯口私拉乱接电线给电动自行车充电、消防设施损坏……23日上午,记者跟随丽水消防救援支队的消防执法人员一起,对前期市民举报存在严重消防安全隐患的松阳县西屏街道中熙凤凰园小区进行突击检查,结果发现很多老生常谈的消防隐患在这里随处可见。

一走进中熙凤凰园小区的大门,便看见道路两旁停满私家车,仔细一看就可发现,车子下方的地面上,划着一道道交叉的黄色警示线。“这里是消防登高面,一旦发生火灾,消防登高车要停在这里进行救援。这块地面是禁止停车的。”消防执法人员潘华鹏告诉记者。

随机进入一幢居民楼的电梯厅,眼前的景象令消防执法人员倒抽一口冷气:这里不但横七竖八停着好多辆电动自行车,墙上一排电表箱还挂着私拉乱接的插线板,供电动自行车在此充电。顺着楼梯往上走,楼道里随处可见堆放着的杂物和绿植外,8楼的楼道里竟然还插着一个电动自行车充电器。

“电动自行车违规充电酿惨剧的案例已经很多了,在这些位置违规充电是决不允许的。”潘华鹏介绍,发生火灾时,楼道是居民的逃生通道,一旦楼道里起火,那楼上被困人员将无处可逃,很容易造成群死群伤的惨剧。

之后,消防执法人员又来到小区的消控室及位于地下车库的消防水泵。但遗憾的是,这些地方的消防设施都存在不同程度的损坏和不足,灭火器检查记录单上显示的最近一次检查时间竟然是2018年8月。

“那些插线板要立即清理,电动自行车充电区要重新规划,所有的消防隐患必须马上着手整改。”检查结束后,因为中熙凤凰园小区目前没有物业公司入驻,潘华鹏将问题反映给了街道和社区相关部门,并要求在整改完成前增派巡查人员加强对小区消防隐患的督查,尤其是电动自行车违规充电等问题,防止整改完成前发生意外事故。



消防水泵存在故障



8楼的楼道里插着电动自行车充电器



电梯厅里的电动自行车违规充电



消防器材缺失

(上接1版)

22日一大早,被执行人孟某就被敲门声惊醒,睡眠惺忪地打开门。当五六名绍兴市上虞区人民法院执行干警出现在他眼前时,他吃了一惊。“若不履行付款义务,将对你采取拘留措施,请问你听清了吗?”这下,孟某彻底清醒了,马上和妻子商量筹款事宜。

孟某欠了蒋某2.3万元,曾经与蒋某达成和解,承诺分期履行,之后却分文不付。案子进入执行程序后,孟某又多次表示会履行,却一次又一次爽约,法院为此对

孟某采取了限制高消费,并进行网上布控。这一次,执行干警经过前期排摸终于确定了孟某的住处,大清早就上门执行。

在执行干警上门堵住孟某后的3小时内,他归还了全部欠款。虽然已全部履行义务,但是鉴于他之前拒不申报财产、拒不履行义务的失信行为,上虞区人民法院对他作出了罚款决定。

22日晚上7点半左右,躲在衣柜里的被执行人黄某被执行干警找了出来。

因装饰外墙需要,黄某叫孔某去家中做工。在工作过程中,孔某不慎从高处坠落致伤,几个月后不幸身亡。孔某女儿将

黄某起诉到法院。经法院审理,认定黄某需承担这起劳务纠纷中70%的赔偿责任,除去已支付的1万元,尚需要支付88万余元。判决生效后,孔某女儿向法院申请强制执行。但黄某一直和执行干警“躲猫猫”。

当晚,执行干警突袭黄某家中时,只见黄某妻子一人。黄妻说,黄某不在家,也没回家吃饭,手机也没有带。于是,执行干警出具搜查令后进行了搜查。执行干警推开门,黄某就在其中……黄某被传唤到诸暨市法院,因拒不申报财产、拒不履行义务,被司法拘留1个月,并处罚款2000元。

黄某被揪出后的2个小时,绍兴市柯桥区法院的一组执行人员来到了某银行柯桥支行,对银行员工顾某华实施抓捕,并宣布对他司法拘留15天。

顾某华欠下的,是他亲哥哥顾某明的钱。2016年,顾某华向顾某明借款190余万元,之后陆续归还了141万余元,还欠48万余元。正所谓亲兄弟明算账,哥哥讨要无果后起诉到法院。法院判决顾某华归还哥哥借款48万余,但顾某华对判决视而不见。今年4月,顾某明向柯桥法院申请强制执行。

法院查封了顾某华的房产、冻结了他的公积金账户,执行法官多次联系督促他履行债务。顾某华表示无法一次性履行债务,只能分期履行。对此,哥哥表示不同意,他认为弟弟的经济状况不错,收入也不低,分期履行就是想逃避执行。

7月3日,执行法官向顾某华发出了“最后通牒”,责令他在7月12日前履行,但顾某华仍旧不予理睬。于是,这一次他等到的是“拘留”。



法院执行干警整装待发



被执行人被带上警车



被执行人被拘



执行干警在闹市区抓获被执行人